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校　長　　　關 口  寿 也

６ お子さんは、運動や外遊びを通して、丈夫な体作りをしていますか。

令和５年度「よりよい連光寺小学校をつくるために」アンケートの結果について

　12月に実施しました「よりよい連光寺小学校をつくるために」へご回答いただきありがとうございました。18項目中13
項目で9割前後の肯定的な評価となりました。学校が目指している教育活動をご理解していただき、お子さんの成長に寄
与していることは嬉しい限りです。ご意見の中で、個別にお応えできるものは保護者会やお便り等で回答しております
が、全体に関わる事柄等について、児童・教員に行った同アンケート結果と対比もしながら、今後の学校の取り組みをお
知らせします。回答方法については、昨年度よりさらにWebの比率が増え、８割近くとなりました。すべてをWebでの回答
に切り替える時期も近いと考えております。令和６年度も、連光寺小学校の教育活動へのご理解とご協力をよろしくお願
いします。             【総回答率 69.8 ％ （ Web回答率 77.6% ／ 紙面回答率 22.4% ）】

１ お子さんは、楽しんで学校に通っていますか。（★：いただいたご意見[一部抜粋]　◯：学校からの回答）

２ お子さんは、良い交友関係の中で過ごしていますか。

３ お子さんは、あいさつや返事、正しい言葉遣いが身に付いていますか。

４ お子さんは、人を思いやる気持ちや、きまりを守る心が育っていますか。

５ お子さんは、良いと思ったことを実行したり、工夫して実践するなど、よく考えて行動していますか。

〇96.5%の大変高い肯定評価(よく当てはまる+おおむね当てはまる)をいただき嬉しい限りです。「当てはまらない」が昨
年度より減りました。子供たちが日々を楽めるよう、今後も様々に工夫していきます。

◯こちらも高い肯定評価ですが、児童評価では「分からない」が5.4％いました。「良い関係」とはどのような関係なの
かを学ぶこと、指標を得ることも必要です。今後も心地よく過ごせる人間関係とその実感に向けて取り組みます。

◯子供たちを見ていると「あいさつ」ができないわけではありません。積極性があれば、と思うことしばしばです。家庭
内でのあいさつ、ご近所さんとのあいさつ、学校でのあいさつ、社会性の基本です。今後もご家庭・地域と協力して取り
組んでいきましょう。
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７ お子さんは、進んで歯磨きをしたり、好き嫌いなく食べたり、
　　　早寝早起きをするなど、健康に関心をもって過ごしていますか。

８ お子さんは、遊びに行くときに時間を守ったり、行き先を告げたり、自転車乗車時にヘルメットをかぶったり、
　　不審者に気を付けたりするなど、安全に関心をもって過ごしていますか。

９ お子さんは、基礎的・基本的な学力を身に付け、意欲的に学ぼうとしていますか。

10 お子さんは、学校図書館や市立図書館で本を借りたり、読書をしたり、本に親しんでいますか。

〇予測不可能な社会の現代、子供たちには「探究学習」が不可欠です。自ら課題と向き合い、解決し、よりよい未来を
創っていく能力を育てるための学習です。小学校段階では、学習の結果よりも自ら探究していこうとする過程がより求め
られます。生活科や総合的な学習の時間を中心として、今後も探究学習に力を入れていきます。

★「放課後は校庭開放をしない学校が多い中、放課後こども教室の存在により安心して遊ばせられる。休み時間にはでき
ない遊びや、他学年を含めた関わりを行うよい機会になっている。」
〇放課後こども教室は市内小学校で先行実施しています。子供たちにも好評で、異年齢も含めた仲間と関わることは現
代っ子にはとても貴重な時間です。学校の主催ではありませんが、可能な限り協力し継続していく予定です。

11 お子さんは、分からないことを自ら聞いたり調べたりして、自主的に学習に取り組んでいますか。

〇児童の肯定評価は82%、保護者は71%、教員は61%と差が出ました。職員室でよく話題となるのは、月曜日の子供たちの
疲れ具合です。土曜公開のあった次の月曜日はその傾向が顕著です。土曜公開をなくすか振替休業日を設けるかも視野に
あります。体調は学習意欲に直結します。リズムある生活の心がけをご家庭でもご協力お願いします。

★「漢字のリピートする時間をもうけてほしい･･･」「小学生のうちに もう少し作文を子供に書かせてほしいです。･･･
中学に上がると作文の宿題が多くて 上の子が苦労しています。」
〇ご家庭でお子さんの学力の様子を確認しての気付き、ありがとうございます。時間と学習内容量を勘案して様々に工夫
をしていますが、学校だけですべてを完結するのは困難です。本校では、全学年に自主学習の宿題を課しています。子供
自身やご家庭で内容を決める宿題です。ぜひ自主学習でも漢字や作文(日記等)に取り組ませてみてください。

★「ゲーム、スマホなど個人の問題や各家庭任せでなく、･･･現代の社会の問題として社会全体、学校全体で何か対策を
考えられると良いなと思いました。」
◯保護者評価は93%、教員評価は88%と年々向上してきました。不審者や交通事故等、引き続き啓発を図っていきます。一
方、スマートフォンや携帯型ゲームを通じてのトラブルは現在本校の最重要課題です。次年度もセーフティ教室で全学年
ネットモラルに類する授業を行います。保護者向け講演会も開催予定です。ぜひご参加ください。

◯保護者の肯定評価が年々低下しています。各学年２０～３０時間を読書の時間として確保していますが、低学年の貸し
出し冊数は増えているものの、学校全体で実感として読書量が増えたようには思えません。一人一台タブレット端末の影
響もあるのかもしれません。図書委員会を中心とした読書への取り組みを充実させます。読書による言語への親しみは、
思考や学び、すべての基礎となるものです。ご家庭でも、ご協力をお願いします。
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◯「あまり当てはまらない」「全く当てはまらない」の合計は0.4%でした。こちらも0%を目指します。人と人との円滑な
関係はコミュニケーションから始まります。立ち話や雑談も大切です。普段の関係性があってこそ、壁は低くなるはずで
す。どんな話題も、気軽にお話しください。

12 教員は、分かりやすい授業や、ＩＣＴ機器の活用、少人数指導、
　　特別支援教育などの指導の工夫によって、児童の学習意欲を引き出していると思いますか。

★「昆虫好きの我が子は昆虫を学校に毎日のように持参する。親としてはそんなことをしてよいのかと戸惑ったが、担任
の先生は意欲と受け止め許容してくれており、学校に楽しく通える要素の一つとなっています。」「教職員が明るく、時
間も穏やかに流れておりとても良い学びの場だと思っております。･･･引き続き連光寺小学校の良いところは残し、他自
治体の良いところを取り入れながら、子供たちがのびのびと学べる学校であって欲しいと思います。」
〇一番多くのご意見をいただいた項目です。肯定的なご意見が大変多く嬉しい限りです。現状に甘んじることなく、風通
しのよい子供たちのためになる教育環境を今以上に創り上げるべく汗を流したいと思います。

16 学校は、校外学習(社会、理科、総合)、外部の方の出前授業、栽培活動など、充実した体験活動を実施していると思いますか。

14 教職員は、児童の個性を大切にし、連携・協力して指導に当たっていると思いますか。

15 教職員は、保護者や地域からの願いや相談に誠意をもって対応していると思いますか。

13 教員は、道徳科の授業を工夫し、児童の心の成長に役立っていると思いますか。

★「先日、子供が道徳で行った『いじり』は『いじめ』のプリントを持って帰って来ました。何度読んでも胸が苦しく
なって涙がでます。私が子供の時には、学んだ記憶がありません。今はこのようなことも学んでいるのだと驚きました。
しっかり学んで欲しい内容だと感じました。」「今年は道徳の時間に行って頂いた「いじめ」が胸に響いたようで、自分
の友達への対応を見つめ直すきっかけになったようです。色々と悶々としていたようで、タイミングも含めてバッチリ
で、先生、さすが！と思いました。・・・」
〇道徳科は教科書がありますが、子供たちのその時の状態によって順序を入れ替えて行ったり、他の教材を用いることも
あります。生きた教材こそが子供たちの心に響き効果を生むはずです。「あまり当てはまらない」「全く当てはまらな
い」の合計の1.2%を0%にすべく取り組みます。また、道徳科の授業は、毎年公開しています。ぜひご参観ください。

★「タブレット等でプレーできる桃太郎電鉄の教育版(無料)があると聞き、 日本の地理・歴史だけでなく金銭教育を楽
しみながら学べると知りました。 個人での教育版はなかったので、是非一度導入を検討して頂けたら幸いです。」
〇様々な有償・無償の教育用アプリが出ています。タブレット端末へのアプリインストールは学校独自ではできず、多摩
市教育委員会で市内全校統一の対応をしているところです。有用なアプリについては市へ要望を上げていきます。今後も
情報をいただければ幸いです。
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★「連絡帳について、現在のノートに記入をして子供に託す方法に加えて、web上もしくはメールで先生と直接やり取り
できるようにしてほしいです。･･･」「運動会の練習期間をもう少し長く設定していただきたいです。詰め込みで相当疲
れていました。」「･･･2期制になったのは良いのですが、夏休み前にあゆみをもらえると夏休みを利用して苦手な科目を
意識して取り組む事が出来ていたので、そこが残念。」
○欠席や遅刻等の連絡に関しては一昨年よりwebの連絡フォームでの入力もできるようにしたところです。その他の連絡
については、現在は返信が可能なシステムが多摩市立の小学校としてまだ整っていません。ご意見の趣旨は大きく賛同し
ますが、もうしばらくお待ちください。運動会の日程については、次年度はゴールデンウィークから日程に余裕をもたせ
て実施します(5/25)。夏休み期間の苦手教科克服については、学習プリントや自主学習を課すことによって少しでも解決
を図りたいと考えます。ご家庭で、お子さんのノートやテストなどのご確認も併せてお願いします。

17 学校は、教育方針や教育活動の様子を、学校公開や保護者会、面談、
　　おたより、学校ホームページ、メール配信を通じて、十分な情報発信をしていると思いますか。

その他のご意見

18 学校は、校舎内外の施設や設備の整備や、省エネ、リサイクル、脱プラスチックなどのエコ活動に努力していると思いますか。

★「翌月の予定表をもう少し早くいただけると助かります。」「年間を通して10代以下に様々な感染症の大きな流行が続
きました。マスク等の感染対策は個人の判断となっておりますが、判断するための情報が学校から公開されるとありがた
いと思っております。」「愛知県のラーケーション、ぜひ取り入れていただきたいです。」
〇95.6%の大変高い肯定評価ですが、改善の余地はあると思っています。学年だよりをなくし学校だよりに情報源を一元
化しましたが、翌々月の行事予定のトピックも記すようにしました。また、年度当初に配布します年間行事予定表(ホー
ムページにも掲載)も併せてご確認いただければと思います。ご提案をいただき、今日の全校の感染症罹患者状況をホー
ムページのトップに掲載するようにしました。ご活用ください。愛知県で9月より始まったラーケーションは『学習(ラー
ニング)』と『休暇(バケーション)』を組み合わせた学び方・休み方です。保護者等の休暇に合わせて事前申請をすれ
ば、校外での自主学習活動を欠席とはせず『出席停止』の扱いとするもので、年3日認められ補習はしないというもので
す。大変ユニークな取り組みで関心を寄せています。本校の秋休みとも趣旨が大きく重なります。ラーケーションについ
ては本校独自での実施は現在は難しいところですが、良きヒントとして何か生かせたらと考えるところです。

★「各教室のエアコンと扇風機の清掃をゴールデンウィーク過ぎた辺りでボランティアや職員で毎年しっかり行って欲し
いです。」「･･･トイレ掃除に関して、児童ら本人に行わせるのが良いのではないかと考えます。普段より自分たちで使
用し、それによって汚れている所を自分たちで綺麗にすることで、掃除の大変さ、綺麗に使おうという意識を育てる機会
になるのではと思います。」「上の子のときには全員購入だったアサガオの鉢等を、必要に応じて購入する仕組みになっ
たことは非常に良かったです。 世の中の流れもあってのことかと思いますが、『使えるものは使い回す』ことを家でも
よく話していて、学校と家庭で足並みが揃ったことにありがたく感じました。」
〇エアコンと扇風機の清掃については、PTAと相談して次年度実施しようと思います。ぜひご協力をお願いします。トイ
レ清掃については、度々ご意見をいただくところです。子供たち自身が清掃をすることでの意識向上は正に同意です。し
かし、衛生面(例えばはねた水が目に入る等)を考慮すると難しいところです。現在は業者、用務員、PTAの皆様でのべほ
ぼ毎日行っています。併せて子供たちに使い方の指導を重ねています。ご家庭のトイレの使い方も含め、ご家庭でも話題
にしていただけると効果が増しますので、よろしくお願いします。「朝顔セット」については昨年度ご提案をいただいた
もので、今年度から実施開始しました。ありがとうございました。

★「前期、後期と合わせて2回、総合の多摩川学習に同行させていただきました。･･･付き添いからは多くのものを得るこ
とができました。 普段の授業や学校行事とは異なる、いつもとは全く違った場所・体験活動の中で、様々な専門の先生
方のお話を聴き、危険を伴いながらもそれぞれの役割に沿って学んでいく子供たちの姿はとても立派でした。･･･子供た
ちの弾けるような笑顔や真剣なまなざしは、心に残る大切な宝物になりました。･･･子供たちの川での様子を校長先生の
ブログやPTAのインスタグラムから拝見することができて、本当に良かったと思っております。」
〇ありがとうございます。保護者の皆様に付き添いをお願いする機会は今後もあります。子供たちと一緒に学び、楽しむ
思いで、お時間ある際はご協力いただけるとありがたい限りです。今後ともよろしくお願いします。
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